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liov.i az előfizetési dijak és a hirdetések küldendők 
A hirdetéseket jutányosán számítjuk

cseneVész iitunka.
nál, a megkülönböztetés foglalkozás 
es foglalkozás között.

Ritkán tűnik ez elénk, mikor e-

megengedik, hogy egyes emberek ha­
talmaskodása árán beálljon az egye­
sületi élet pangása.

(.Dr. R.) Ősz van. A hulló sárga 
levelek halomra esnek a kopaszodó fák 
alatt, maga a természet siet az ő 
csendes birodalmába : hogy hirdesse 
az enyészetet. Megszűnik az élet a 
a dallos erdőkön és ilyenkor mintha 
az embert is megszállná valami inte­
lem.

Ember! Éld át az életet olyan 
termésekkel, mint a harmonikus szép 
természet, hervadasa, az enyészetet 
juttatja eszünkbe. Az iskolák megnyíl­
tával népesülnek be a társas körök, 
akkor kezdünk érdeklődni a közügyek 
iránt.

Más kérdés, hogy milyen eszmék­
kel lepünk a társaskörökbe és hogy 
mily értéket képvisel a mi érdeklődé­
sünk.

Azt nem tagadhatjuk, hogy ná­
lunk Magyarországon töméntelen meny- 
nyiségben alakultak egyesületek. Ép­
pen az a baj, hogy túlontúl meny- 
nyiségben alakult a sok egyesület, a 
hol az erők szétforgácsolódnak és a 
hány foglalkozás van, annyi az egye­
sület. Így csak alig egy pár tud pros­
perálni, alig egy-kettő tud mozgató 
szerepet vinni a közvélemény előtt. 
Még az nagy baj, hogy egy foglal­
kozású, egy intézményt szolgáló ta­
gok között is a klikk rendszer domi-

_:yes egyesületek belélecét figyeljük
Egy-egy nagyobb hivatalnok mi­

csoda gőggel nézi az embereket. Ahol 
sok a vagyonos tag, ott elmarad a 
szegényebb, a hol több a kisebb tize- j 
tésü ember, oda nem megy a vágyó-; 
nos, mert derogálna neki, hogy egy' 
asztalnál üljön olyan emberrel, a ki­
nek kevés az apró pénze.

A rangkórság mint a fába fész­
kelődön szú pusztítja az egyesület e- 
rejét. A gazdag a szegényebb ember 
élhetetlenségén szánakozik, a szegény 
a gazdagok pöffeszkedésein boszan- 

; kodik.
És az a pár ember, a ki tulteszi 

magát a társadalmi élet e rákfenéjén, 
minden szórakozását a kártya asztal­
nál keresi.

Nem azok ma a kaszinók, ahogy 
Széchényi azokat megalkotta. Jó ar­
ra, hogy egyes emberek hiúságának 
tért adjon, hogy a kisvárosi pletyká- 

I kon rágódjék: mely a hivatalnok hir- 
I nevét, a családi boldogságokat szét­
rombolja, jó arra, hogy az embereket 
egymással összeveszitse, hogy unal­
mas estéken el lehessen játszani 
bizony sokszor a hazárd játékokat.

Az egyesületek vezetői nagyon 
elhibázzák a nemes intenciókat, mikor 
megnyitják a rangkórság zsilipjeit és

Az elkedvtelenedo emberek nem 
fizetik a tagdíjakat, az egyesület előbb 
vagy utóbb megbukik, az enyészet­
nek adatik át, csak azért, hogy már 
holnap egy másik egyesület keletkez­
zék, mely hasonló sorsban ismét az 
enyészeté lesz.

Az egyesületi élet ne törje meg 
a frakk, a vasalt nadrág és az arany­
óra szemlélődését. Ne terelje azokat a 
tömeg, a kik bélelt tárcából fizetik a 
pincért, csak akkor, ha azok a sze­
rencsés bolondok túlteszik magukat a 

i göcseies felfogáson és azt az eszmét 
j szolgálják, hogy az egyesületnek ha­
zafias és kulturális teendői vannak.

A személyi hiúság ne üsse tel 
sátorfáját az egyesületekben: mert 
nincs mit árulnia. Egészséges embe­
rek nem vesznek belőle.

Mennyivel szebb, mennvivel em­
beribb, ha a nagyságos urak mellett 
oti ül minden dolgozni szerető ember, 
a kik a haladás lobogóját követik.

A széjjelhuzás, a klikk rendszer, 
mint valami fekete felhő-foszlány, vo­
nul át az egyesületi élet égboltján, 
és minden perezben attól lehet félni, 
hogy most tör ki a vihar. Gyakran 
mennydörög az elégedetlenek szava. 
Ilyenkor látjuk, hogy micsoda csúnyán 
pusztít a társalkodás vihara.

4 „CSURGÓ ES VIDÉKE
Apró történetek

1. á sárgarépás rétes
Szereti Kegyed a sárga répás rétest ? 

Alighanem úgy van vele, mint én : soha hí­
rét sem hallotta ; pedig létezik, és a kik is­
merik, felségesnek is találják, csakhogy ke­
vesen ismerik ; eddig csak egy családot tu­
dok, melyben feltalálták, a minek pedig 
érdekes a története.

Ugyanis férj és feleség — hogy is mond­
jam ? — nem éppen jó lábon álltak egymás­
sal ; egy éve múlt már hogy egymásé lettek, 
a férj egyre komolyabban kezdett dolgai 
után látni, s azért a feleség gyöngédsége 
hovatovább alkalmatlanná vált előtte. Észre­
vette ezt a feleség, hanem mint alfélé asszony, 
csak azért is forrón szerette férjét, csak an­
nál inkább járt kedvébe, csak azt tette, a mi­
vel férjének örömet veit szerezni a derék fér 
jét ette a méreg, bar valamivel kevésbbé 
szeretne.

— Édes életem, mi legyen az ebédre ? — 
kérdezé egy nap reggel a teleség.

— Bánom is én ! Akár sárgarépás rétes! 
viszonzá a férj nagymogorván, s mivel éppen 
menőben volt, szépen ott hagyta feleségét, 
talán bucsucsók nélkül is

A feleség azonban észre se vette ; az a 
szó: „sárgarépás rétes“ egyenesen a szivé­
be nyillalott szegénynek. Soha hírét se hallotta 
efféle ételnek; pedig kell, hogy létezzék, kü­
lönben hogy mondta volna az ura, hogy ma 
azt akar enni ? Annak tehát mégis kell lenni, 
igen, de hogyan ? ő nem tudta készíteni. Kérdi 
a szakácsnőt, az csakhogy ki nem neveti; 
sárgarépás rétest! Ilyent még a nagyapja se 
látott!

Az asszony dühbe jön becsapja a kony­
haajtót, sírva fakadt, no most meg mit csi­
nált! nevetségessé tette férjét saját cselédje 
előtt, ha ezt az megtudja ? Azért sem fogja 
megtudni, azért sem fog szégyenben maradni, 
s elkezd fel és alá járni, kezdi szopogatni 
eperajkait, a mi tudvalevőleg ugyanaz a nők­
nél, a mi a férfiaknál a szemöldök összehú­
zódása, mély és erős gondolkodás jele

Tekintete egyre fényesebben gyűl ki, 
arcza egyre derültebbé szellemül át, azután 
kiszalad a kortyába, félreigazitja a szakácsnőt, 
maga veszi kezébe, tudom is én, mit, elég az 
hozza, délben hazajön a férj, éhesen mint a 
farkas és elborult homlokkal, mint — akár 
mely más férj, a ki rosszul érzi magát ott- 

I honában.
Felszolgálják az ebédet, rákerül a sor 

a tésztára is, a férj azt is szó nélkül elkölti.
— Nos, hogy Ízlett, édesem 5 — kérdi a 

feleség szerelmetes mosolygással
— Nagyon jól! — volt reá a válasz, ece 

tes ugorka arczczal, a min azonban a szerelmi

vaksággal megáldott feleség legkevésbé sem 
akad fenn.

— Hiába, csak fenséges Ízlésed van! — 
jegyzé meg reá.

— Jó Ízlésem van? Nekem? zavarodott 
fel a férj.

— No igen, ez a rétes! Ej, ej, kezdem 
hinni, hogy nem is tudod, miféle rétes az, a 
mit ma ettünk ! — évelődön gyengéden a nő.

— No persze i Hát még mit ? Végre meg 
azt hiezed, hogy nem ismerem a mandulás 
rétest!

— Mandulás rétes! — csattogott fel a nő 
és szegény, nem tudta hogyan és miképp, 
egyszerre csak férje nyakán csüngött két 
karja ; a férj arczát pedig nehéz leírni.

— Hisz ez a te kedvencz tésztád! toldá 
1 meg a nő és rózsaujjai most már a férj haj- 
' zatát gerebélyezték.

— Kedvencz ételem ? Ugyan eredj már!
1 izetlenkedett a férj.

— Sárga répás rétes ! — harsogá a nő, s 
must már a férj szakádat simitgatá édesdeden. 
Hog\ tetteti magát 1 Sárgarépás rétes, a mit 
reggel rendeltél 1

- Vagy úgy Reggel! Igen, igen; Hol is 
van az a, hogy is hívják; adsza csak még 

j belőle,
Evett még egy darabot belőle és azután 

I megcsókolva feleségét távozott. Azóta vala- 
1 hányszor a férjnek eczetes-ugorka arcza tá­
rnád, az asszony megcsinálja neki „kedvencz 
ételét" a mire szent lesz megint a béke.
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Sajátságos, hogy éppen nálunk, 
mikor az együvé tartásra oly nagy 
szükség van, éppen nálunk különböz­
tetik meg az embert a másiktól, mind­
ez a nyugaton máskép van. De azért 
egyre hangoztatjuk, hogy demokraták 
vagyunk, jóllehet az arísztokrátiát u- 
tánozzuk.

Mindenben csak az az elegáns, a 
mi sok pénzbe kerül, csak az számit.

hódol,
a ki nagyobb mint

a ;i a divat szertelenségeinek 
a ki több mint te, 
ő. A ki kevesebb mint én, aki szeré- 
tyebb mint ő, az már nem számit, 

,?X már lenézzük a társaságból.
Hibás, beteges állapot ez. Nem 

lehet eléggé hangoztatnunk, hogy fő­
leg vidékén nem szabad kasztokra 
szakadnunk. A főváros nagy népessé­
gé megengedi, hogy ott mindenféle 
szaknak lehetnek körei. De a vidék 
szellemi ereje csak úgy hat, ha az e- 
rők egyesülnek. A csip-csup egyesüle­
tek kasztrendszere nem segit elő sem­
miféle nemzeti ügyet. Nem szolgálja 
sem az irodalmat, se a társas élet ü- 
gyeit.

Arra pedig egyáltalán nincs szük­
ség, hogy csak azért fizessünk tagdi­
jakat, hogy az embereket egymással 
összeveszitsük. Annak nagyon drága 
a társaskör, meg nem is arra való.

A népies művészetről.
(F.) Tekintve, hogy a művészet az 

emberrel született természeti hajlam, 
nem kezdhetjük meg eléggé korán an­
nak foglalkoztatását, hogy helyes i- 
rányba tereljük s ne engedjük elaszni, 
mert tudjuk a természettudományból, 
hogy minden szerv, mely nem hasz- 
náltatik, gyakorlása híján elsatnyul. 
Arra a meglepő felfedezésre jutunk, 
hogy már a gyermekben szerfelett ki 
van fejlődve a művészet iránti hajlam. 
A gyermek játéka se egyébb, mint 
bizonyos neme a művészet gyakorlá­
sának, mely mellett fantáziájának jut 
a legélénkebb működési tér. Állithal-

Csurgó és Vidéke

juk, hogy a gyermeki játék minden 
művészéi lulajdonképeni eredete. A 
művészi önámit.is o játék lényeges 
jelleme. A legcsekélyebb ü.rgy elég a 
művészeti érzék felkeltéseit'.

Amellett a gyermek mindig egy 
személyben művész, előadó és közön­
ség. Nemcsak hogy élvezi . maga mű­
vészi alkotását, mely jól' .el nem e- 
gyébb egy darab összekötött rongy­
nál, hanem meg is teremti művét. A- 
zok a játékok legkedvesebbek neki, 
melyek keretébe dramaliktu mozgás il­
leszthető, melyek valamely eseményt 
jelképeznek. A gyermek kcpzőíehetsé- 
gc annyira elénk, hogy a hasznait 
tárgynak a képzelttől való eltérésé 
legkevésbbé sem zavarja. Sőt mond­
hatni, hogy minél kevésbbc hasonlít a 
valódi tárgy a képzelethez, annál na­
gyobb a gyermek öröme, mert éppen 
kepzelőtehetségének foglalkoztatása sze­
rez neki élvezetet, esztétikai kelleme­
tességet. Megfigyelhető, hogy az egy­
szerű játékszer, a mihez sokait hozzá 
kell gondolni a gyermeknek, hogy il­
lúziója teljes legyen, sokkal inkább 
vonzza, mint a technikailag tökéletes 
játékszer, mely nem nyújt fantáziájá­
nak működési lehetőséget. Ám ily já­
tékok eltévesztették céljukat a gyer­
meknél, a ki mindenek előtt szel­
lemi képességét akarja ioglalkoztatni. 
Az ilyen játékszerek nem produktiv, 
hanem fantázia, művészet nélküli kul­
túra készítményei, s a gyermek, aki 
azokat oly gyorsan, a mint csak le­
hetséges, természetes alkatrészeire bont­
ja széjjel, csak megszabadítja magát 

■ attól a balga gyámkodástól, melyek 
fantáziáját bilincsbe verik és büntetés 
helyett dicséretet érdemelne.

Anyák, kik ifjú nemzedékük mű­
vészi nevelését elő akarják mozdítani, 
kíméljék meg gyermekeiket az olyan 
játékszerektől, melyek a fantáziának 
nem adnak tápot. Vegyenek egyszerű 
játékszereket, ez tovább marad hasz­
nálatban és állandóbb örömöt szerez, 
mint azok a realisztikus utánzások, a 

i melyet csakhamar sutba dob a gyér-

\
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mek, mert megunja. A gyermek ter­
mészettől adományozott hajlama kö­
vetkezteben nem magukat a tárgyakat 
hanem a tárgyak jelképeit kívánja. A- 
mazok közömbösek előtte, mert bir­
toklásuk magöli a fantázia munkáját, 
hzek azonban kedvesek neki, mert 
szellemi munkát követelnek tőle, hogy 
valódiakká egészíthesse ki őket. S csak 
a saját foglalkoztatásában, ebben a 
művészi fantázia tevékenységben ta­
lálja fel élvezetét.

Mi az oka, hogy a szegénység- 
kunyhóiból, annyi neves művész ke­
rült ki, hogy ép az egyszerű vagy 
nyomorúságos életmód közt lelnevel- 
tuk, sokkal élénkebb, elfogulatlanabb 
érzéket tanúsítanak a művészei iránt, 
mint a gazdag szülők gyermekei, kik­
től nem tagadtak meg soha semmiféle 
kívánságot és kik blazirtan és unottan 
élik világukat ? Csak a gyermekszo­
bába kell tekinteni és megfigyelni, hol 
nyujtátik a fiatal fantáziának kedve­
zőbb működési tér. Bátran el lehet 
mondani, hogy e tekintntben a sze­
génység gyermekei sokkal előnyösebb 
helyzetben vannak, mint a gazdagoké.
A materiális szükség kényszeríti a 
szegény embert, hogy gyermekének 
egyszerű, igénytelen játékszert adjon.
S e mellett jól járnak a gyermekek, 
megvan nekik az a szerencséjük, hogv 
fiatalságukat nem rontották el haszon­
talan lim-lommal való babrálással, o- 
lyan játékszerrel, mely a gyermeknek 
oly kellemes és kedves munkáját he­
lyettük elvégzi. Nem hiába származik 
a legtöbb művész szegényes vagy ke­
vésbé jómódú családból.

tijékényesi levél.

Ií. Hazatért fürdővendégek.
Nem nevezem meg a fürdőt, a honnan 

visszatért. Az a kiszolgálás ! Három álló nap 
mondja barátom — nem tett egyebet, csak 
csengetett, csak azért is csengetett, és csak 
negyednapra kapott — ágyneműt, akkor is 
tévedésből a szobaleány elvétette az ajtót 
sötét éjjel volt már akkor. Már most meg 
volt az ágynemű, de nem volt szoba. Késő 
éjjel egy aszonyság, vagyis inkább egy gróf­
nő érkezett meg, s mivel mindent magaval 
hozott, erős főfájást, tiz láda kalapot, három 
inast, 2 gyóntatót, szobát azonban egyet sem, 
s mivel barátom, mint minden fiatal házasu­
landó, annyi fényes jelét adta udvarias lo­
vagiasságának, át kellett engedni szobáját az 
újonnan érkezett vendégnek. A fürdőigazgató 
azt mondta, hogy ez a fürdői szabályokban 
igy meg van írva. Barátom meghúzódott a 
fürdőkádban egy éjszakára, azután kocsira 
ült és elvágtatott.

Szomorúbb kimenetelű volt reám nézve 
egy, másik hazatérő barátommal való talál­
kozásom. Nem éjfél volt akkor, hanem fáj­
dalom, déltája. Éppen ebédre mentem, mikor 
elfogott és tele volt panaszszal. A fürdő 
gyönyörűen használt neki, hanem a többi ! 
Betegebben jött haza, mint valaha!

— Kérdem, mi baja ?
Azt csak a jó Isten tudja I Mig érzem j 

magam, — válaszolt fájdalmas arczkifejezés- 
sel, Igyekeztem a vendéglőbe kisérni szegényt

Megrendeltük a levest, az én szegény bará­
tom evett ugyan, de panaszkodott; engem 
ugyan jobban elfogott a szánalom; egyszer 
csak úgy érzem, hogy nagyon éhes vagyok; 
eszembe jut a leves; nincsen; kérdem hová 
lett? A pinezér mosolyogva szegény barátom­
ra mutat, — És a hús ? — Es a észta ? 
Es a pecsenye? A pinezér minden kérdésem­
re csak mosolyog, szegény barátomra mutat­
va, a ki most is mindig csak evett és panasz­
kodott.

— Hogyan, hát a nekem szánt adagokat 
is ? —- A pinezér csak mosolyog és akkor 
szegény barátom is kezd feleszmélni, hogy 
biz az nem éppen lehetetlen, hogy a nékem 
szánt adagokat is ő ette meg; mióta haza 
jött, nem tesz egyebet, csak eszik, s mégis 
mindig éhes ; ez az ő betegsége, hogy nem 
tud jóllakni s ezt a betegséget a fürdőről 
hozta magával; akkor nem tudta, de most 
rájött, hogy az éhenhalástól való félelem űz­
te el a fürdőről.

— Hogyan, hát nincsen ott vendéglő-
— Sőt az a baj, hogy van ! A régi idők­

ben nem volt és az emberek hozlak maguk­
kal egynéhány szekér élelmiszert, de most 
hogy van, nem hoznak s a vendéglőben ha 
adnak, ha nem adnak, az ember egyformán 
nem tud jóllakni, az adagok, hogy ha a 
szembe esnek, se lehet meglátni, s nem is 
igen adnak — panaszkodott az. én szegény 
barátom, egyre magáb a szedve az Isten és 
a pincér adományait, hogy nekem alig jutott,

Örömünnepre virradt ma Gyékényes 
község. Az odavaló ág. evang. felekezet ér­
demekben megőszült tanítója, id. Záborszky 
Lajos ünnepelte a népnevelés terén eltöl­
tött 47 évi munkásságának évfordulóját s 
egyben búcsút vett iskolájától, hogy a jól­
megszolgált nyugalomba vonuljon.

A bucsuzkodás lélek emelő ünnepély 
keretében folyt le. A külső-somogyi ág. evang. 
egyházmegye tanítói egyesülete diszközgyü- 

! lest tartott e napon Gyékényesen, a melyen 
megjelent az egvkázmegye lelkész! kara, élén 

! Németh Pál esperessel, a tanítói kar élén Sas 
István egyleti elnökkel, Gyékényes község 
elöljárósága, a gyékényes! r. k. egyház kép­
viselete Koronczy István plébános vezeiése 
alatt, az ág evang egyház hívei teljes számmal, 
az ünnepelt számos barátja, tisztelője.

A díszközgyűlést, mely az ág. evang. 
templomban folyt le, isteni tisztelet vezette 
be, melynek végeztével Sas István egyleti el­
nök lendületes beszéddel a gyűlést megnyi­
totta.

A megnyitó után Hériez Sándor tanító,
, egyleti jegyző olvasta fel az ünnepelt rövid 
: életrajzát, bevezetésképen vázolva a tanítói 
pálya töviseit s örömeit; majd vonzó képet 
adva az ünnepelt életfutásáról, egyéniségéről 
munkásságáról, meginditóan fűzte össze az 
ünnepelt közügyi munkásságának és kustá- 

j lyos, majd borús, majd derűs családi életé­
nek képeit.

Sas István elnök felolvassa Gyurácz 
Ferenczpüspök üdvözlő levelét az ünnepekhez.

Németh Pál ág. evang. espers mondott 
azután áhítattal teljes áldást az ünnepekre, a 
kit üdvözlő és búcsú szavakkal illeték még :

A „Somogyvármegyei Tanító Egylet“ 
csurgói járási köre képviseletében Nagy János 
elnök, csurgói r. k. tanító, a Gyékényes köz- 
segi képviselő testület s elöljáróság nevében 
Dr Horvath Gyula körorvos, s egyházköz-
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ségc s volt tanítványai nevében Kis József 
gyékényes! gazda.

Ezek után Zsiray, ág. evang. tanító tar­
totta meg az ünnepedről jól át gondolt, szé­
pen kidolgozott és stílusában magasan szár­
nyaló emlék beszédét, melynek befejeztével 
az ünnepelt érdemeinek jegyzőkönyvi meg­
örökítése után — Sas István egyleti elnök 
az ünnepedhez és az ünnepélyhez méltó és 
lelkes beszéddel a diszgyülést bezárta.

Nemzeti imánk. —- Hymnus éneklésével 
záródott a templomban lefolyt ünnepély, de 
a melylyel az ünneplés még nem ért véget 
folytatódván ősi magyar szokás szerint a fe­
hér asztalnál. Negyven teritékü társas ebéd­
ben vettek részt az ünnepelt s az ünneplők, 
a mely felett több részint az érdemes mun­
kást dicsőítő, részint a bucsuzóról fájóan meg­
emlékező, részint humoros tószt hangzott el 
Németh esperes, Sas és Zsiray tanító és Mát- 
ray Gyula nyug. képezdei igazgató urak 
ajkairól.

Üdvözlő táviratot küldött Gulyás Ferencz 
somogyvármegyei kir. tanfelügyelő ur s szá­
mosán az ünneped barátai s rokonai közül, 
akik az ünnepélyen meg nem jelenhettek.

A társas ebéd után az ünneplő társa­
ságot Mathea nagy-kanizsai fényképész lefo- 
tografálta, mely kép kedves emlékét őrzi 
a mai napnak, a midőn igaz tisztelettel és 
szeretettel adózhattunk a tanügyet egy em­
ber öltőn át híven szolgád, s nemzedékeket 
nevelő munkásának, Záborszky Lajosnak. 
Adja az Egek ura, hogy jól meg érdemelt 
nyugalmát friss testi és szellemi erőben még 
számos éven át élvezhesse.

till ö ip e &

— AZ alispán Itthon. Sárközy Béla, vár* 
megyénk alispánja teljesen fölepülve érkezett 
haza Abbáziából. A beteg alispán ezelőtt 8 
héttel orvosainak tanácsára ment Abbáziába, 
melynek enyhe levegőjén visszanyerte egész­
ségét. Sárközy Béla bár visszanyerte egészsé­
gét teljesen, de egyenlőre hivatalát nem veszi át.

— Megyei közgyűlés. Folyó hó 2-án hét­
főn Somogyvármegye rendkívüli közgyűlést 
tart, melynek tárgyát képezik az állami adók 
beszedése és az ujonczok előállítása körül 
követendő eljárás tárgyában a vármegye kö­
zönségéhez intézett s egyben a törvényható­
sági határozatokat is megsemmisítő belügy­
miniszteri rendeletek és az ezzel kapcsolatos 
ügyek tárgyalása. A gyűlés iránt megyeszerte 
nagy az érdeklődés.

— Színészet Szilágyi Dezső kitünően szer­
vezett színtársulatával holnap városunkba ér­
kezik és már kedden folyó ho 3-án megkezdi 
két hétre terjedő működését. Műsoron állan­
dóan a fővárosi színházaknak a legutóbbi 
időben nagy sikert ért darabjai lesznek fényes 
kiállításban és korhű jelmezekkel. Szilagyi 
társulatát ezek után ajánljuk városunk szin- 
pártoló közönségének figyelmébe.

— Szüreti vakátló A csurgói főgymnázium 
tanári kara az ifjúságnak szüreti vakátiót 
engedélyezett, a mely szept. hó *27-én délelőtt 
vette kezdetét és ma estéiig tart.

— Villámcsapás. Somogyszentmiktósról 
tudósítónk a következőket írja : Szeptember 
ho 27-én délután 6 és 7 óra között a köz­
ség felett emberemlékezet óta nem létezett 
orkánszerü vihar vonult keresztül. A villám 
több helyütt lecsapott, sőt emberéletben i; 
követed áldozatot, amennyiben Reizner Bor­
bála nevű leányt agyonsujtotta.

QyáSEüDDOpóly Az aradi tizenhárom 
vértanú emlékezetére f. hó október 6-án, a 
a zágrábi máv. műhely vendéglő e célra át­
alakított nagytermében gyászünnepély lesz. 
Belépő dij nincs. Az ünnepély kezdete este 
8 órakor Részletes műsor az ünnepély szín­
helyén osztatik ki.

— Tanulmányi kirándulás. A csurgói ev. 
ref, főgymnáziumnak 46 növendéke Varga 
Gábor és Dr. Héjjas Imre főgymnáziumi ta­
nárok vezetése alatt a múlt hónap 24-ikén 
a reggel Jj4 7 órai vonattal Kaposvárra uta­
zott az iparművészeti kiállítás megtekinté­
sére. A kirándulók már a délutáni 5 órai 
vonattal haza érkeztek.

CSURGÓ Js VIDÉKE

— Budai képezdészek Csurgón a hét
folyamán a budai tanitóképezdének körűibe, 
lül 50 növendéke városunkban időzött és a 
tanitőképezdét meglátogatta. Innen a már szep­
tember elején megkezdett, de még hosszabb 
időre terjedő tanulmányújukat folytatták.

- Kaposvár-barosl vasút megnyitása
A Kaposvár-barcsi vasút már — leszámítva 
némi kavicsozási munkálatot teljesen elkészült. 
De már egész bizonyosra vehetjük, hogy f. 
évi november hó 1-én minden féle munkálat 
befejezést nyer. Mint értesültünk az uj va­
sút f. évi november hó 7-ik napján adatik át: 
a közforgalomnak.

— Telefon Barcson A hivatalos lap mai' 
száma közli, hogy a kereskedelemügyi mi­
niszter Barcs I-nél városi távbeszélő halóza- 1 
tot és Barcs 11-nél Barcs 1,-hez csatlakozó 
nyilvános távbeszélő állomást rendeztetett 
be. Barcsot még egyelőre a helyközi távbe­
szélő forgelomba nem kapcsolják be.

— Kilőtte a társa szemét. Borzasztó 
szerencsétlenség történt a közeli Görgeteg 
községhez tartozó erdőségben, ahol barom 
vadorzó cirkált. A görgeteg! állomástol in­
dultak el Sardinec József, Ridler János és 
Győri Ferenc kuntelepi vadorzók, hogy az 
erdőben őzbakot lőjenek. Amint beértek az 
erdőbe, megbeszélték, Ridler és Győri felhajt­
ják az őzbakot, a harmadig pedig lesbe áll. 
S amidőn Ridler éppen figyelmeztette Sardi- 
nect, hogy vigyázzon a puskájával, annak 
serétre töltött fegyvere elsült és a lövés 
éppen Ridler János arcába hatolt. Ridlert el­
borította a vér és se látott, se hallott. A kö­
zeli tóban lemosták, de fájdalma nem csila- 
pult és igy kénytelenek voltak bevinni a köz­
ségbe, ahonnan a kaposvári kórházba szál­
lították. A tiltott vadászatnak ugyancsak e- 
rős büntetése érte Ridler Jánost, mert mind­
két szeme kifolyt és szeme világát elveszi- 
tete. A szerenesétlenségről a kaposvári kir. 
ügyészségnél megtették a jelentést.

— Egy fürdő veszedelme. Lipikrői írja tu­
dósítónk : Itt tegnap délután olyan iszonya­
tos zivatar, jégeső volt, mintha a végitelet 
közeledne. 3 óra felé sürü, fekete felhő eiesz- 

I kedett alá és hirtelen mogyoró, majd tojás 
nagyságú jég kezdett esni, amely betörte a 
házak ablakait, lesöpörte a házfedeleket és 
különösen állatokban tett nagy kárt. Mikor 
a jégszemek felolvadtak, a viz 20 cm. ma­
gasan hömpölygőit az utczán. A tehe­
nek a mezőről agyonvérezve érkeztek haza. 
Tudósítónk a kárt 40'000 forintra becsüli.

— Elvi Jelentőségű határozatok. A föl­
desúri jogon gyakorolható halászati jog nem 
tartozik föltétlenül magához az ingatlanhoz. 
Ha a halászati jog gyakorlására vonatkozó 
igény kellő időben bejelentetett, ez mint föl­
desúri jog is érvényesíthető. Kúria (420 905 ) 
A vásári árulási rend megzavarása kihágást 
nem képez A vásáron iparigazolvány nélkül 
megjelenő árusítók az árusítástól eltilthatok, 
de jogosulatlan iparűzés miatt nem büntethe­
tők. Belügyminiszter (1903|905.) Az útadó ki­
vetésének hitelesítése az alispán feladata s 
azzal a főszolgabíró meg nem bizható. (Keresk. 
min. 1518|905.) A halászati társulat által a 
törvényes rendelkezések mellőzésével kijelölt 
kiméleti tér törvényes védelemben nem része­
síthető. Földmivelésügyi miniszter 83464 904 
Az a házastárs, aki ágyasságben él, a házas­
ság fölbontását jogszerűen nem kérheti. Kúria 
(10,417905.) Két vagy több községi vadász- 
terület együttesen berbe nem adható. Közig, 
bíróság (787j903.) A községi biró a jegyző 
által felvett de neki át nem adott adó meg­
térítésében nem marasztalható. Közig, bíró­
ság 8907|904. A községi bíróságok a horvát- 
szlavonországi községi bíróságokkal mindig 
saját illetékes járásbíróságaik közvetítésével 
érintkezhetnek. Belügyminiszter 46174|905.

— Szőlőbirtokosok ós telepítők ügyel 
méh». A szőlőtelepítések és régebbi ültetvé­
nyeken mutatkozó hiányok pótlásának ered-; 
ménye az elültetett oltványok minőségétől 
függ. Ép ezért nagy fontossággal bir minden 
szőlőtermelő részére tudni azt, hogy az or­
szág nagyszámú oltványtelepein hogyan fej­
lődtek az oltványok az elmúlt rendkívüli 
száraz nyár folyamán, Az az oltvány, mely 
az abnormális szárazság következtében ke­
vés levelet és rövid hajtást hozott, a mely 
a szárazság folytán nem volt képes tartalék- j

tápanyagot magában felhalmozni, solia sem 
fogja a kívánt eredményt adni. Ellenben 
szépen fejlődött oltvány még kevésbé jó ke­
zelés mdllett is a szőlőben mindjobban fej­
lődik és szakszerű ápolásnál már korán hoz 
hasznot és bőven téríti meg az ápnlás költ­
sége). Hogy mely oltványtelepről szerezze 
be szükségletét az elmúlt nyár nagy száraz­
sága után, azt a szőlőbirtokos egymagában 
nem igen tudják megítélni, mivel nincs ab­
ban a helyzetben, hogy személyes mggyő- 
ződést szerezzen az egyes telepek mikénti 
kezeléséről és oltványainak minőségéről. Jó 
szolgálatot vélünk tehát tenni t. olvasóink­
nak, a midőn arról értesítjük, hogy a Kü- 
küllőmenti első szol őolt vány telep Medgyc- 
sen, melynek tulajdonosa Caspari Frigyes, 
mint tavaly az lmult száraz nyáron is, rit­
ka szakértelemmel párosult mintakezelés és 
a oagy költséggel berendezett vízvezeték se­
gélyével oltványait oly kifogástalan minőség­
re emelte, és oly szépen fejlődött anyagot 
népes szállítani, a minőt az ország egy sző­
lőtelepe sem. A telep költséget és fáradságot 
nem kiméivé, vízvezetéket megnagyobbította 
olyannyira, hogy naponta 3—4 millió liter 
vizet volt képes az ültetvényekre vezetni. 
Ennek következtében az oltványok oly ide­
ális fejlődést nyertek, hogy ezen telep az 
ország egy látványossága.

De nemcsak oltványtelep tulajdonosok, ha- 
hanem vincellér egyletek, szőlőbirtokosok és 
mindon a szőlőtelepítés iránt érdeklődőknek 
ajánlhatjuk ezen mintatelep személyes meg­
látogatását, hogy személyesen meggyőződje­
nek a szőlőtelep nagyszerű állapotáról és 
hogy megismerjék az öntözés nagy értékét.
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Küküllő menti
Első

üzőlőoltványtelep
(Tulajdonos CASPARI Frigyes Medgyes 
s07 N. Küküllőmegye) volt az egyedüli az 
egész országban, mely oltványait óriási 
mennyiségű, naponta 5 millió liternyi vízzel 
öntözte, s ennek folytán az egyedüli szőlő­
telep, mely ez évben is valóban szép és min­
den tekintetben kifogástalan minőségű sző­
lőoltványokat szállít. Képes árjegyzéket szá­
mos elismerő levéllel ingyen és bérmentve.

|CI1

egészen ingyen

zománcozott edény
képes-árjegyzéket, Próbarendel meny : 6 
fazék és 6 lábos különféle nagyság­
ban, összesen 12 drb. i írt. 75 kr. 
6 egész nagy főzőfazék és 6 egész 
nagy főzőlabos, összesen 12 drb. 3 frt 
50 kr. és egy teljes zománczozott 
mvsdókészlet, mely áll lavór, vizesve­
der, mosókanna, éjjeli, szappantartó és 
fogkefetartó, összesen 6 drb. 2 frt. 50 
krajcárért csak én szánthatok; In 
gyeu csomagolás utánvétel mellett
KOI IN, gyári raktáros, Budapest, 

VJ. Csengeri-utca 51. 
Sürgönyeim : KOHN edénygyári raktár 

Budapest.
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Éu, Csillag; Anna
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185 cm. óriás hosszú Lore- 
ley hajamkmat az általam 
feltalált kenőcs 14 havi hasz­
nálatú utalt ertem el. Ezen 
kenőcs az egyedüli szer a 
haj ápolására, a növés eio- \A 
mozdítására, a fejbőr ercsi- ^
lésére. Uraknál erős es tel- /
jes szakallt növeszt és mar 
rövid idei használat úgy a 
hajnak, mint a szakainak / E-j
természetes fényt es telise J v 
get kölcsönéz és megóvj: ■ • 
zeket a I ■ ai megőszülés L_ - . ,
tői egész a késő aggkorig.
Egy tégely ára 1.2, 3f

es 5 írt. --------- -

jeren ezett naíiy raktárát, mindenféle fajú 
vii, fú.li ébresztő és ingaórákból, valamint mindennemű ék- 
,v kből, nicke ,aoé, ezüst, arany férfi és női órákból; arany 

.. v üst yfiriik, fülbevalók karperecék, női láncok, amulettek 
l eni aiiic.k, ai ké ből, ezüsiból és aranyból.

'W Bíínmlaíos olcsó árak
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Postai szétküldés naponként az összeg elő- j 
zetes beküldése vagy utánvéttel az egész vi­
lágba, a gyárból, hova minden rendelés in­

téz endő

CaiAfLAH* AMI
w 1 E ^t. B. ÍOO.

awii■■ um«miirniimrrrTnmiim ■■- . -r-,. ■■-.■■■ ^s.ri

w'Xf."",rT": sas mm.w

2 fern,- 4 f.mrv. - Ji SVujcl Bicko! órák pontosan szabályozva, 5 évi íras-
.....íssal, n.... tisebb törést is teljesen ingyen javítok.

Ébre ztő 2 f, Írod és konyha óra ragé húzással 2 f 50 kr. lán- 
, 083 fali Óta 2 f„ pontosan szabályozva, a fenti jótalással, a melyet egy 
I . sem tud : gte ni Hasonló súlyt fektetek az óra javításokra

egy készek és vjníos t vannak szabályozva. Torony
. . ,. jót Iá sal a melyeket ajótálás leteltéig teljesen ingyen kezelek.

Régi num aranyat és ezüstöt a legmagasabb áron megvessek, vagy 
, becserélek uj tárgyakért.
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